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工作思路
2010年离退休工作要点

2010年，离退休处和分党委将在学校党委的领导下，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，围绕中心，服务大局，拓宽领域，强化功能，着眼于“完善”和“ 提高”，即完善管理模式、规章制度、工作流程、信息库等，提高服务和管理的质量和水平，努力把离退休工作做得更深入、更细致、更具特色，以实际行动迎接学校党代会胜利召开。

----深入开展思想政治教育，努力维护离退休队伍的稳定和谐。
----切实强化党建工作，充分发挥党的先进性。
----积极创新工作模式，大力拓展服务空间。
----全面加强自身建设，不断提高服务意识和工作水平。
会议报道

全省高校老干部工作会议召开

为传达全省老干部工作会议精神，总结2009年和部署2010年全省高校老干部工作，加强各高校之间的联系和交流，由四川省教育厅组织召开的全省高校老干部工作会议于2010年4月15—16日在西昌召开。省教育厅党组成员、机关党委书记李卓明、教育厅离退休处处长李功成、副处长韩春蓉，全省普通高校及教育厅直属事业单位负责离退休工作的同志70余人参加了会议。会上，李卓明书记结合我省高校老干部工作实际讲了三点意见：第一，肯定成绩，不断增添工作新动力；第二，认清形势，积极应对人口老龄化新挑战；第三，开拓进取，推动离退休干部工作更上一个新台阶。我校离退休工作处处长刘世云参加会议，并作书面交流。
2010年第1次离退休分党委扩大会议暨支部书记会举行

2010年第1次离退休党委扩大会暨支部书记会在清田度假村会议室举行，学校副厅级调研员焦书勤，离退处负责人，离退休党委委员及各支部书记、委员共50余人参加了会议。会议传达了学校3月5日召开的2010年春季学期领导干部（扩大）会精神，特别是传达了张忠元书记对离退休工作给予的充分肯定和范昕建校长对离退休工作要做的更好、更细致、更具特色的要求。学校副厅级调研员焦书勤同志在会上对学校2010年度工作要点做了通报，并结合学校中心任务对离退休处今年的工作提出了具体的要求。离退处处长刘世云就2010年的离退休工作做了布置。会议对今年各支部的政治学习和组织生活进行了安排。离退休各支部书记、委员对会上传达的文件精神和今年的工作要点以及组建离退休人员兴趣小组方案等进行了热烈的讨论，提出了宝贵的建议。
工作动态

以自查迎检为抓手，全面推进离退休工作上水平

按照川教工委函[2010]6号文件精神，离退休工作处于3月下旬至4月上旬对我校贯彻落实中组发[2008]10号、川组发[2008]5号文件情况进行了全面自查，并积极迎接上级主管部门的检查。离退休工作处认真学习了中央《关于进一步加强新形势下的离退休工作的意见》，以自查为契机，对照《意见》要求，边自查边整改，重新审视离退休工作的成绩和存在的薄弱环节以及遇到的困难和问题，找准今后做好离退休工作的重点和切入点，进一步强化基础工作，优化服务和管理，全面促进离退休工作上一个新台阶。一方面走出去，通过参加会议、开展调研等形式，向兄弟高校学习取经，收集了近10所相关高校离退休工作的经验；另一方面请进来，向老同志征求意见建议，完善工作运行程序，在原有的制度基础上，进一步修订和完善工作制度和管理体系，积极着手建立包括离退休各类人员、空巢老人、高龄老人等内容的信息资料库。
及时为老干部落实待遇
----按照上级的统一安排，组织4位副省级待遇干部参加省上组织的干部体检。
----为解决我校享受副省级待遇的4位离休干部住房面积未到住房补贴面积控制标准的问题，离退休工作处积极向上级有关部门反映，寻求解决的途径。
----通过协调，落实了享受副省级待遇离休干部空调费问题。
----根据川组通〔2010〕40号文件精神，及时完成了我校离休干部路锦鸿、刘成双、周法鲁、耿朝会同志提高享受正厅级工资、医疗待遇的相关申报工作。
----根据九届[2007]第47号和九届[2008]第42号文件精神，办理了我校退休厅级干部李明富、杨文钧、左秉衡、李顺强、袁正才5位同志提高享受医疗照顾待遇的相关申报工作。
悉心帮助老同志竞聘专业技术岗位
学校首次岗位聘用工作开展后，离退休工作处积极组织近100名符合条件的离退休专业技术人员和20多名离岗待退的专业技术人员参加学校岗位评聘。由于时间紧、任务重，离退休人员居住分散，有的还身处异地、远游国外，离退休工作处的工作人员加班加点，千方百计克服困难，及时将学校的安排通知到本人，不厌其烦地做好政策解释工作。不少老同志家里没有电脑，许多老同志操作电脑有困难，工作人员便主动承担了为老同志下载申报文件资料、填写电子表格和整理申报材料的工作，帮助他们按时顺利完成了竞聘工作。
建立一支热心青年教育的关工委队伍

按照学校党委关工委工作的部署，离退休处在老教授、老领导、老同志中广泛宣传关工委工作，结合“三老”同志的专业背景和兴趣特点，动员他们发挥所长，积极发挥余热帮助青年树立正确的世界观、人生观、价值观，帮助青年成长成才。通过广泛动员和组织，在离退休干部中建立了一支热心青年教育事业的基本队伍，这支队伍中包括副省级待遇离休干部2人，厅级离退休干部6人，处级离退休干部7人。
又一个离退休人员兴趣活动小组成立

为进一步落实科学发展观，积极构建和谐校园，年初，离退休工作处提出组建离退休人员兴趣小组方案，因地制宜地做出安排，计划在各校区分别组建摄影、舞蹈、合唱、太极等兴趣小组，活跃离退休人员的文化生活。在原有舞蹈队、合唱队的基础上，4月中旬又成立了太极扇小组，首次参加人员就达30多人。太极扇活动开展以来，反映热烈，后续报名者踊跃。
我校离退休同志踊跃向玉树地震灾区捐款

玉树地震灾害发生后，我校广大离退休同志发扬“一方有难，八方支援”的传统美德，踊跃捐款，奉献爱心。有的老同志一听到地震灾害发生的消息,立即打电话询问学校组织捐赠的事宜，及时赶到学校各个捐赠点参加捐款；有的老同志身患疾病，活动不便，为赶在第一时间捐款，他们或拄着拐棍，或让子女搀扶着，或委托离退休处的工作人员，把一笔笔爱心善款捐向灾区。据统计，仅4月21日学校组织的募捐活动当天，离退休老同志共计捐款25280元。
离退休人员春游活动圆满结束

风和日丽，春意盎然，离退休工作处分别于4月中旬、5月中旬组织全校离退休人员分9批次，1200多人次先后到三圣乡枫林苑、温江万春园进行了春游。
服务点滴

从小事做起，扎扎实实地为老同志办实事、送温暖
主动承担为离休干部办理借支住院费手续的工作，减少了老同志家属往返跑路的麻烦。
老同志节假日慰问费随工资发放，使老同志领取经费更为方便安全。
为老同志申请注册了上网工号，使老同志能及时地无障碍地了解学校的重要信息。
开辟了离退休工作网页，为老同志们搭建起展示风采的平台。
在三校区为老同志设置了公告栏。
制作了离退休人员活动卡、应急卡和欢迎卡。外出活动时为每位参加活动的老同志佩戴活动卡，以便互相联系和人员组织管理；为每位离退休人员发放应急卡，便于老同志在危急时刻及时得到援助；向每一位前来报道的新退休人员发一张温馨的欢迎卡，给他们家的感觉。
改善活动室条件。对各校区的活动室进行了一次检查，维修和更换活动室的部分设施，添置了取暖设备。
报：省教育厅离退休工作处、学校领导
送：有关职能部门
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