附件4
关于在“两学一做”学习教育中民主评议党员的通知

各分党委、党总支：
民主评议党员是党内的一项基本制度，是落实“从严治党”，加强党员经常性教育管理和监督的有效办法，根据“两学一做”学习教育的总体部署和要求，在12月底前，学校各党支部要开展民主评议党员工作。现将有关事项通知如下：
一、评议的主要内容
1、理想信念方面
是否把马克思主义的信仰、对社会主义和共产主义信念作为追求，是否坚定对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，是否自觉加强学习，完成规定的学习任务，坚决抵制错误思想侵蚀。
2、遵规守纪方面
是否严格遵守党章党规，对党忠诚老实，严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、群众纪律和生活纪律，严格遵守中央“八项规定”以及省委省政府“十项规定”，是否按规定参加组织生活、缴纳党费等。
3、宗旨意识方面
是否牢记宗旨，心系群众，做到把党的宗旨落实到教育、教学、科研、医疗、管理、服务等本职工作中，落实到提升服务能力的专业学习中，是否密切联系师生群众，积极参加服务型基层党组织建设，为身边的群众做好事、办实事、解难事，是否正确处理国家利益、集体利益和自身利益之间的关系。
4. 践行社会主义核心价值观方面
是否坚持高尚的道德追求，带头践行社会公德、职业道德和家庭美德，不断加强个人品德修养，是否在各种场合都从严自律，约束个人言行，力戒奢侈浪费、贪图享乐。
5. 作用发挥方面
是否具有强烈的事业心、责任感，爱岗敬业、钻研业务、积极进取、勇于担当、善作善为，努力创造一流的工作业绩，是否立足本职，充分发挥了党员的先锋模范作用。
  二、评议的办法和步骤
1、召开民主评议党员会
12月底前，以党支部为单位召开全体党员会议，组织党员开展民主评议。会议由党支部书记主持，党员要对照党章党规、习近平总书记系列重要讲话要求、“四讲四有”标准等，围绕规定的5个方面的内容做出自我评价，并开展党员互评、民主测评。
2、确定党员评议等次
党支部召开支部委员会议，综合民主评议情况和党员日常表现，初步确定评议等次，报上一级党组织审批；支部确定为优秀的党员数，不能超过支部党员总数的20%，预备党员一般不评定为优秀等次。上一级党组织召开党委/党总支委员会议，经集体研究确定党员评议的等次。
3、谈心谈话
结合民主评议，支部班子成员与每名党员谈心谈话。谈话要谈清楚党员评议的等次以及确定的依据，谈清楚党员主要优点和缺点，特别对评定为基本合格或不合格的党员，要指出其存在的主要问题，以及整改方向。
4、组织填写党员日常管理记实表
[bookmark: _GoBack]党支部组织党员按照《四川省党员日常管理记实表》的内容要求，填入相关内容，以及党员评议的等次。新进员工党员还应填写《四川省党员基本信息登记卡》
5、运用好民主评议结果
党员评议为优秀，是评选优秀共产党员的重要依据。对有不合格表现的党员，要按照党章和有关规定稳妥慎重给予组织处置。
三、党员民主评议等次标准
　 党员民主评议党员分四个等次：即优秀、合格、基本合格、不合格。
　　1、优秀党员评定条件
理想信念坚定，在“两学一做”学习教育中带头学习，模范履行党员的义务，模范遵守党章党规，认真践行宗旨意识，密切联系师生群众，品德高尚，作风优良，工作中勇担重任，乐于奉献，业绩突出，得到师生群众认可。
2、合格党员评定条件
政治坚定，积极参加“两学一做”学习教育，认真履行党员的义务，严格遵守党章党规，品行端正，认真执行联系群众的各项制度，热心为师生服务，爱岗敬业，勤奋工作，取得良好的业绩。
3、基本合格党员评定条件
坚持正确的政治方向，能按照要求参加组织生活，有党性观念和组织纪律观念，基本履行党员义务，能处理好和师生群众的关系，安心本职工作，能履行工作职责和完成工作任务。
4、不合格党员评定条件
有下列情形之一者，应评定为不合格党员。
　　（1）理想信念动摇，对党的路线、方针、政策持消极或抵制态度的。
　  （2）严重违反党章党规，造成恶劣影响的。
  （3）不执行党的决议，不做党组织分配的工作，造成严重影响和工作重大损失的。
  （4）有其他方面的明显错误，经多次教育仍不改正的。
四、工作要求
1、各分党委、党总支要高度重视，及时准确将工作要求传达到每个支部、每个党员，要加强对评议工作的指导、督促和检查，对评议工作中出现的问题，要及时掌握情况，妥善整改和处理。
2、各党支部要严格按照通知要求开展评议工作，坚持民主集中制，充分保障党员的民主权利，严格落实组织生活纪实制度，防止评议工作随意化，以及个别人说了算。
3、各分党委、党总支工作开展的情况，要在12月30日之前报送党委组织部。
如上级党组织对民主评议党员有新的要求，另行通知。
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