校纪字〔2014〕18号

成都中医药大学关于进一步加强收受红包礼金问题

专项整治的通知
各分党委、党总支，各单位、部门：
根据《中共四川省纪委、四川省监察厅关于开展领导干部收受红包礼金问题专项整治的通知》（川纪发〔2014〕16号）和中共四川省教育厅《关于转发<四川省财政厅关于进一步加强财政资金管理，切实纠正收受红包礼金违规行为的通知>的通知》的安排部署，结合我校实际，经学校党委研究决定，在全校非领导职务的处级调研员以及重点岗位、重点部门工作人员范围开展收受红包礼金问题专项整治。现将有关事宜通知如下：
一、工作目标
深入贯彻落实中央“八项规定”和省委“十项规定”精神，进一步落实廉洁自律的有关规定，狠刹收受红包礼金歪风，从严规范学校从政行为。

二、组织机构与对象范围
（一）组织机构：成立“收受红包礼金”专项整治工作组

组  长：延建明     

成  员：杨  静  祝  捷  蒋通荣  

（二）对象范围
学校非领导职务的处级调研员以及重点岗位、重点部门工作人员。
三、整治措施 

（一）开展集中宣传教育

各部门和二级学院要再集中开展一次宣传教育。认真组织全体党员干部、教职员工学习严禁收受红包礼金有关规定；有针对性地开展警示教育，剖析通报典型案例，以案说法、以案明纪；加大对电子商务微信红包、电子钱包、商业卡等行为的识别，防止收受隐身变形的红包礼金。（完成时限：2015年1月14日前）                                                                                          
（二）作出公开承诺
各部门、各二级学院应确保本通知确定范围内的非领导职务的处级调研员以及重点岗位、重点部门工作人员填写《拒收不送红包礼金承诺书》，做到全覆盖，并于2015年1月14日下午16：00前报送学校纪委办公室。

（三）开展自查自纠
各部门、各二级学院要严格对照中央和省委相关文件规定，
全面开展自查自纠。对自查出的因各种原因未能拒收的红包礼金，要按学校相关规定上交学校纪委办公室王晨同志处或电汇学校“红包礼金收缴账户”（户名：成都中医药大学；账号：810801040000433；开户行：农行成都西郊支行。注：账户收缴红包礼金截止时间为2015年1月14日24时）
（四）强化执纪监督问责
学校纪检监察部门要强化执纪监督问责，对收送红包礼金问题发现一起、纠正一起、查处一起，绝不姑息。要重点查处自查自纠过程中隐瞒不报、收多交少、边交边收行为。对在本次专项整治结束后仍然顶风违纪收送红包礼金的，一经查证属实，一律严肃处理。 

四、整治要求 

（一）进一步深化思想认识

学校各单位、各部门一定要充分认识收送红包礼金对党风和校风的严重危害性，深刻认识整治收送红包礼金的极端重要性、复杂性和艰巨性，切实增强责任感和紧迫感。要以坚决的态度、严格的标准、务实的措施开展专项整治，持续强化“不敢腐”震慑氛围。
（二）进一步强化组织实施
学校党委要承担主体责任，学校纪委要承担监督责任，强化执纪监督问责，督促相关部门整改落实。组织部门要强化干部日常教育、管理和监督；宣传部门要组织开展集中宣传教育，营造良好氛围；财务处、审计处等部门要充分发挥职能作用，切实提高专项整治的针对性和有效性。要注重条块结合、上下联动、长短兼顾，形成整治收送红包礼金问题的工作合力。
（三）做好建章立制工作

学校各单位、各部门要认真落实《成都中医药大学关于加强党风廉政建设与建立健全惩治和预防腐败体系的实施意见》、《成都中医药大学党风廉政建设责任制实施办法》及《成都中医药大学党风廉政建设责任制追究办法》等，做好建章立制工作，深入查找制度漏洞，及时跟进对策措施，扎紧扎牢制度笼子，规范约束权力运行、防止权力寻租，从源头治理收受红包礼金问题。 

（四）紧盯节假日关键时点

紧盯节假日关键时点，及时提醒。元旦、春节即将来临，全校各级领导干部应严格遵守廉洁自律有关规定，严格遵守禁止收送红包礼金各项规定，严格遵守厉行节约、反对浪费的有关要求，严格遵守“禁止用公款购买印制贺年卡等物品”的通知要求，领导干部操办婚丧喜庆等事宜要严格遵守国家有关规定，自觉筑牢廉洁自律思想防线。
（五）严格做到“六个严禁”

各单位、各部门在财政资金管理和财务会计管理中要做到“六个严禁”，让收受红包礼金无处报销、无处提取。一是严禁私设“小金库”用于红包礼金支出。二是严禁违反财务会计制度相关规定，提取大额现金用于红包礼金支出。三是严禁作假账，编造虚假财务和统计报表套取、骗取财政资金，或虚列支出转出财务资金用于红包礼金支出。四是严禁以假发票等非法票据骗取资金用于红包礼金支出。五是严禁以虚报人员、天数等方式套取、骗取会议费、培训费、劳务费等财政资金用于红包礼金支出。六是严禁隐瞒、截留、转移违规收费、资金处置、出租收入等财务收入用于红包礼金支出。
附 件：1. 拒收不送红包礼金承诺书
2. 拒收不送红包礼金承诺情况报告     
                 中共成都中医药大学纪律检查委员会
                          二〇一五年一月九日
	成都中医药大学纪委办公室               2015年1月9日印发


附件1 

拒收不送红包礼金承诺书
本人承诺：不以任何名义任何形式收受管理和服务对象、主管范围内下属单位和个人、外商和私营企业主、以及其他与行使职权有关的单位和个人赠送的红包礼金；管好家庭成员及身边工作人员，防止其违反规定收受红包礼金；不违反规定赠送红包礼金。
                            承诺人：（签字）

2015年  月  日
 
附件2 

拒收不送红包礼金承诺情况报告
根据《中共四川省纪委、四川省监察厅关于开展领导干部收受红包礼金问题专项整治的通知》（川纪发〔2014〕16号）和中共四川省教育厅《关于转发<四川省财政厅关于进一步加强财政资金管理，切实纠正收受红包礼金违规行为的通知>的通知》的有关要求，现将本单位（部门）非领导职务的处级调研员以及重点岗位、重点部门工作人员拒收不送红包礼金情况报告如下：

本单位（部门）应作出承诺的非领导职务处级调研员  人、作出承诺的重点岗位、重点部门工作人员  人。
                 单位（部门）负责人签字： 

单位（部门）盖章：

报告日期：
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