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为加强对硕士研究生学位论文答辩环节的管理，根据《成都中医药大学研究生学术学位授予工作实施细则》（2014版）《关于加强我校研究生学位工作的意见暨研究生学位论文抽检通讯评议结果的处理办法》（学位函字〔2016〕5号）《关于我校研究生毕业及学位授予工作每年开展两次的通知》（成中医学位函〔2018〕3号）及《成都中医药大学研究生学位论文学术不端检测结果处理办法(试行）》（成中医研究生〔2019〕3号）文件要求，结合本院实际，特制定本实施细则。
一、学位论文答辩安排
硕士研究生向学院提出毕业及学位申请，学位论文答辩工作每年开展两次。
上半年：5月；下半年：11月。
二、学位论文答辩流程
硕士研究生学位论文须依次通过论文检测、学院教授委员会评阅、预答辩、论文评阅（外单位）且合格后方可申请正式答辩。
（一）学位论文检测
1.检测程序
拟申请学位的全体研究生，需按要求提交学位论文全文电子版至学院研究生科，首次检测论文命名“作者姓名-学号-论文题目”（连接符号为半角-），复检文件命名“2作者姓名-学号-论文题目”（连接符号为半角-），学院使用中国知网《学位论文学术不端检测系统》进行检测。
2.检测结果
①合格：学位论文全文总复制比低于20%（含20%）视为合格，研究生院随机抽取复查。
②修改：学位论文全文总复制比大于20%，须进行修改，并在10天内重新申请复检，复检合格后方可组织论文评阅和论文答辩。
修改后的学位论文复检不合格者，取消本次学位申请资格，重新进行论文修改，并在3-6个月内重新申请检测，检测通过后方可组织学位论文评阅和论文答辩。
③不合格：学位论文的主要研究内容、结果、结论及讨论等存在抄袭、剽窃等学术不端行为者，取消学位申请资格。
（二）教授委员会评阅
1.评阅程序
毕业生按要求将学位论文提交至学院研究生科，由学院教授委员会专家进行双盲评议。
2.评阅结果
经教授委员会三分之二及以上人员同意视为通过，研究生根据专家意见进行论文修改，修改后的论文方可进入预答辩环节；未通过者，取消本次学位申请资格，修改后3-6月内重新申请。
（三）学位论文预答辩
1.预答辩委员会
预答辩由学院统一组织，聘请5名副高及以上职称的专家组成硕士学位论文预答辩委员会。
2.预答辩会一般程序
①由学院分管副院长宣布预答辩委员会组成名单；
②答辩委员会秘书介绍参加预答辩研究生的基本情况（培养环节完成情况、论文发表、学位论文检测、评阅情况）；
③预答辩委员会主席宣布开始并主持预答辩会议；
④研究生报告论文主要内容，时间≥20分钟；
⑤预答辩委员会及与会者自由提问，研究生进行答辩，时间≥40分钟；
⑥休会，预答辩委员会进行评议，以无记名投票方式进行表决，经全体三分之二及以上人员同意方可通过； 
⑦复会，预答辩委员会主席宣布预答辩决议，答辩会结束。
3.预答辩结果
经预答辩委员会三分之二及以上人员同意视为通过，研究生根据答辩会意见进行论文修改，修改后的论文方可进入外单位评阅环节；未通过者，取消本次学位申请资格，修改后3-6月内重新申请。
（四）学位论文评阅（外单位）
1.评阅程序
毕业生按要求将学位论文提交至学院研究生科，由学院统一聘请2位外单位同行专家进行双盲通讯评议。
2.评阅结果
合格：通讯评议中，2位外单位同行专家均同意提交答辩视为合格；若有1位专家不同意提交答辩，由学院再聘请2位外单位同行专家进行二次评议，2位专家均同意提交答辩则视为合格。
不合格：首次评议若有2位专家均不同意或二次评议中有1人反对，均视为不合格。该生当年不得参加答辩，修改论文后于次年提交答辩申请。
（五）学位论文答辩
1.答辩委员会
答辩由学院统一组织，由学院分委员会聘请5名副高及以上职称的专家组成硕士学位论文答辩委员会，其中外单位专家及研究生导师各不少于3/5。
2.答辩会一般程序
①由学院分管副院长宣布答辩委员会组成名单；
②答辩委员会秘书介绍参加答辩研究生的基本情况（培养环节完成情况、论文发表、学位论文检测、评阅、预答辩情况）
③答辩委员会主席宣布开始并主持答辩会议；
④研究生报告论文主要内容，时间≥20分钟；
⑤论文答辩委员会及与会者自由提问，研究生进行答辩，时间≥40分钟；
⑥休会，答辩委员会进行评议，以无记名投票方式进行表决，经全体三分之二及以上人员同意方可通过。同时讨论通过论文的答辩决议。论文答辩的决议一般不超过500字，决议应语言简明清楚，结论符合实际，并就是否授予答辩人相应学位作出明确意见，经答辩委员会主席签字后方为有效；
⑦复会，答辩委员会主席宣布答辩决议，答辩会结束。
3.答辩结果
经答辩委员会三分之二及以上人员同意视为通过，根据答辩委员会专家意见，研究生进行论文修改，修改后的论文方能提交学位申请；未通过者，应予以修改于次年提出答辩申请。
三、附则与说明
本实施细则自发布之日起施行，由学院研究生科负责解释与实施。在执行过程中如与学校、省、国家相关文件不符，以上级文件为准。
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