博士研究生招生复试考生须知
[bookmark: _GoBack]请考生按以下要求做好备考及复试工作：
一、网络远程复试相关软硬件环境准备
(一）面试设备：
面试设备：同时具有摄像头、麦克风功能的台式电脑或手提电脑（任一种)和手机（必备）；系统采用双机位进行考试，即需要两部带摄像头的设备。
主机位（考试设备）：一台笔记本电脑（具备高清摄像头和麦克风功能）或台式电脑(须带外接高清摄像头+外接麦克风），主机位不得使用耳机。若电脑扬声器声音较小，须配置外接音响。
辅机位（监控考试环境的设备）：一部智能手机，建议配备手机支架；提前给设备充好电并外接电源，准备好拍摄位置及支架等；建议将手机设置为“飞行模式”并连接到无线网，同时将手机屏幕锁定设置成“永不”，避免手机息屏或来电影响考试。
 (二）复试方式为网络远程面试，复试主平台选用“学信网研究生招生远程面试系统”，电脑端网址为https://bm.chsi.com.cn/ycms/kssysm/，手机下载学信网app进行注册登录并熟悉软件使用。同时在电脑上提前安装腾讯会议并注册账号(若软件出现崩溃等紧急情况，将使用腾讯会议作为备选平台)。
 (三）考生须提前对参加复试所使用的硬件进行登录检测，包括电脑、手机、摄像头、手机或摄像头支架、外接音响等设备，确保复试使用正常。复试全程除必要的识别、查验外，摄像头应固定，严禁移动。
 (四）考生应当确保网络良好能满足复试需要。使用宽带网络的，需保障有线宽带网、WIFI、4G网络等任两种网络条件，确保设备电量充足，路由器等网络设备工作正常，资费充足；使用移动网络的，应确保流量充足。手机设置为“免打扰模式”（安卓版“免打扰”；苹果版“勿扰模式”），关闭移动设备通话、录屏、外放音乐、闹钟等可能影响面试的应用程序。
（五）考生参加复试环境须为独立房间，且房间干净整洁、不受干扰、光线良好，房间内不得张贴或悬挂与复试相关资料，可视范围内不能有任何复试相关资料，复试期间视频背景必须是真实环境，不允许使用虚拟背景、更换视频背景，复试过程中严禁其他人员进入房间或旁观复试过程。
 (六）复试时考生应在规定时间登录远程面试系统，携带本人有效居民身份证候考；摄像头对准考生本人，距离约1米，不得遮挡面部、耳朵等部位，不得戴帽子、墨镜、口罩等，不得离开摄像范围，不得中途离场；保持坐姿端正，双手和头部完全呈现在复试专家可见画面中。
 (七）复试过程中，如遇网络或信号等原因造成的通讯效果不佳或中断等故障时，考生应保持电话(报名时预留电话)通畅，按工作人员指令执行。
二、网络远程复试注意事项
(一）考生进行复试准备确有困难需要提供帮助的，请及时与报考学院工作人员联系。
  （二）考生应当根据复试通知合理安排个人日程，确保可以正常参加复试。
  （三）我校一律通过成都中医药大学研究生院官网，招生学院网站等官方渠道发布的复试相关信息，一经发布，均视为送达，因考生个人疏忽等原因造成的一切后果由考生本人承担。
  （四）复试过程中，如果用流量联网，则关闭手机通话功能、屏蔽来电或设置成来电转接。断网后立刻开启所有功能。如果使用WIFI联网，可直接关闭移动数据链接。除与复试工作人员联系外不得接打电话。
（五）断网后,考生需立刻联系复试小组工作人员，如断网1分钟后考生未联系复试小组工作人员，复试小组工作人员将（考生在报名时预留手机号）联络考生，考生电话铃响1分钟之内接听，按工作人员指令执行。如超时未接听电话，视作本次复试无效。考生须30分钟内主动联系学院，根据情况是否另行确定复试安排，如考生未在规定时间内主动联系学院，视为考生放弃复试资格。
（六）复试过程中，考生除网络远程复试软件平台外不得使用其他无关复试的软件，不得进行网络搜索、查询等与复试无关的操作。 
(七）复试过程中，复试工作人员可根据情况，通过随机巡视考生所在房间环境、询问个人基本信息等方式对于考生情况进行查验，考生应当配合。
（八）复试结束后，考生应当按照复试工作人员要求退出复试考场。
（九）如复试时考生因所在地区疫情防控措施升级或考生本人因隔离、感染等疫情原因无法按时参加网络远程复试，考生可及时联系招生学院申请延期，学校评估后决定是否延期，研究生院将结果及时告知考生。
附件：招生远程面试系统考生操作手册：https://bm.chsi.com.cn/ycms/kssysm
